



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2023年6月
星期一

5

今日8版 第4639期
农历癸卯年四月十八

建德天气

今天阴有阵雨或雷雨，偏南风3级，今天最高气温29到30℃，明天最低气温22到23℃。

建德市气象台6月4日16时发布

市十七届政府召开第30次常务会议

本报讯 6月2日上午，市长王新锋主持召开市十七届政府第30次常务会议。市委常委、常务副市长陈文岳，副市长王伟、何瑞洪、李俊、方华、张扬军出席会议。市人大常委会副主任夏喜生、市政协副主席汪华瑛应邀参加会议。

会议审议并原则同意市发改局所作的关于服务业“百千万”工程实施方案及服务业高质量发展政策相关情况的汇报。会议指出，服务业是支撑和拉动经济发展的重要动力，是解决就业和集聚人口的重要阵地，要高度重视服务业发展，结合建德产业基础，发挥建德生态优势，推动现代服务业与先进制造业、交通运输业、通航产业、金融服务业等深度融合，大力发展健康养老、

休闲旅游等产业，着力打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”；要围绕“五链六版”精准招商，锚定重点实现突破，持之以恒、久久为功，不断延链补链强链；要持续完善机制体系，形成产业发展闭环，推动建德服务业转型升级；要成立政策统筹专班，梳理优化政策制定、宣传、送达、兑现的全流程，让发展政策形成“一张网”“一个动力体系”，引导和推动市委、市政府确定的产业发展。

会议听取并审议了市商务局所作的关于《建德市“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”实施方案》的情况汇报。会议指出，要拔高目标、加压奋进，让目标体系侧重点和工作体系侧重点相吻合；要打造

建德特色，聚焦草莓产业、水产业、化工产业等优势领域，努力打造更具韧性、更具活力、更具竞争力的“地瓜经济”；要坚持问题导向，聚焦外资引进和进出口贸易等短板弱项精准施策，切实提升工作成效。

会议听取了市财政局所作的关于我市2023年1—4月向上争取资金情况的汇报。会议充分肯定全市向上争取资金的工作成效并指出，要进一步提高认识、高度重视，抢抓政策机遇，全力做好项目储备，有针对性地谋划一批“大好高”项目；要积极主动争取，盯紧盯牢项目政策，加强与上级部门沟通对接，推动更多政策资金落地建德。

会议还研究了其他事项。

(记者 江涛)

本报讯 6月2日上午，市人大常委会主任吕平带队对民生实事项目“燃气提升工程”开展专项监督。市人大常委会副主任姜建生参加。

吕平一行先后来到了洋溪街道清溪翠谷至一江春水段施工现场以及新安江街道麻岭巷、新建村老旧小区，就燃气管网改造和城乡管道燃气入户安装情况进行实地检查。

专题督查会上，市住建局汇报了民生实事项目“燃气提升工程”的整体推进情况，燃气施工单位进行了补充汇报，与会的人大代表就燃气管道铺设进度和安全管理等方面提出了具体的意见建议。

目前，建德市级民生实事项目“燃气提升工程”目标任务为新开通管道燃气用户1700户，目前实际已完成安装1100户，完成进度约65%；新建中低压管网目标任务为6公里，实际已完成约5公里；管网改造目标任务为3公里，实际已完成约2.7公里。

代表们认为，燃气提升工程对老百姓来说是及时雨，非常必要。燃气企业要加强智慧管网等方面的研发投入，用好数字化改革成果，对主城区、老旧小区进行全面摸排，做到能装尽装。要快速推进管道燃气项目建设，让人民群众用上安全、经济、便捷、环保的清洁能源，提升老百姓的生活质量。会上，燃气企业对代表们提出的意见与建议作出了回应。

吕平指出，燃气提升工程关系到千家万户，是实实在在的民生工程。它既是民生实事、民生大事，也是难事，管道燃气在为老百姓提供生活方便的同时，还为群众节省了开支，深受老百姓的欢迎。在下一步工作中，要高度重视民生实事项目“燃气提升工程”，政企要密切合作，形成合力。国有燃气公司在公益性与营利性之间要找到最大公约数，行稳致远，做好为老百姓服务的文章。要突出重点，加快进度，强势推进。当前首要的任务是加快进度，拿出实实在在的举措和方法，明确时间表、线路图、工作节点，首先实现主城区、集镇的全覆盖。要明确责任，以更加坚决的态度来推进此项工作，无论是从企业长远的发展还是在服务老百姓方面，国有燃气公司要有担当。要厘清负担、落实责任，促进我市燃气行业持续高质量发展，让燃气提升工程这一民生实事尽快惠及更多的人民群众。(记者 邵悦)

市人大常委会开展民生实事项目“燃气提升工程”专项监督

坚定不移走绿色发展之路 建设人与自然和谐共生的宜居建德 ——写在第52个“世界环境日”

市长 王新锋

今天是第52个世界环境日，主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。习近平总书记指出：我国的现代化是人与自然和谐共生的现代化。党的十八大以来，我市始终把生态文明建设摆在突出位置，坚决践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以“美丽建德”为抓手，不断厚植生态文明本底，唱响生态优先、绿色发展、人民满意的主旋律。

我们在践行“两山”理念中彰显担当之为。多年来，我们持续推进传统行业整治，以壮士断腕的决心、破釜沉舟的勇气，全力推进水泥、碳酸钙、化工等行业劣汰升级。我们实施关停淘汰、兼并重组、改造提升、集聚入园，推动化工等产业延链补链强链。我们不断推进技术革新，通过实时监测污染物排放并智能预警打造标杆园区，高新技术产业园“污水零直排”工作成为生态环境部污染防治典型案例并在全国推广。我们不遗余力推动降碳项目建设，华东地区最大抽

水蓄能电站成功落地，投运后预计每年可节约燃煤消耗48万吨、减少碳排放96万吨。

我们在建设人与自然和谐共生中凝聚生态共识。我们坚持守护生灵万物家园，因地制宜构建濒危物种原生态保护区，实施“建立保护小区”“迁地保护”“引种回归”等生物多样性保护措施，为中华水韭、浙江安息香、细果秤锤树、董叶紫金牛等濒危植物提供栖息地。我们积极探索林业标准地等发展模式，努力让建德的每一寸土地都有更好的产出效益。我们坚持以发展有机产业为抓手，践行绿色农业理念，不断擦亮“建德有机”金名片。截至目前，我市已创成国家有机食品生产基地8个，获有机认证有效证书118张，有机产业全产业链产值超过11亿元。我们倡导全民绿色，积极构建政府主导、企业主体、社会共治、全民参与的治理格局，凝聚“最大公约数”，端稳“生态碗”。

我们在共建共享宜居建德中描

绘绿色图景。绿水青山是大自然对建德的“独宠”，也是流淌在建德儿女血液里的情感脉动。我们致力于守护好一江碧水，全域205条河道年均Ⅱ类以上水质占比达98%以上，“五水共治”考核连续两年取得全杭州第一的好成绩，环境空气优良天数、PM2.5平均浓度常年领跑杭州。我们坚决打好新安江蓝藻治理攻坚战，加快寿昌江综合治理，推进矿山综合治理和绿色矿山建设，全力保持“绿水青山”的自然原生态。我们致力于留住山水脉络，注重彰显乡土风情，把生态元素深深融入城市建设，努力构建城市与山水、人，与自然、文化，交相融合、相得益彰的和谐模式，打造“幸福宜居”之城。

积极行动起来吧，坚定不移地走绿色发展之路，一同建设生态宜居的美丽建德，让我们的家乡青山常在、碧水长流、空气常新，成为人与自然和谐共生的绿色典范！

关于设立“建德农创日”的决定

(2023年5月30日建德市第十七届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

建德市第十七届人民代表大会常务委员会第十二次会议审议了《建德市人民政府关于提请设立“建德农创日”的议案》。会议认为，设立“建德农创日”，是深入

实施乡村振兴战略的重要抓手，是汇聚农村青年人才力量的重要举措，有利于提升农创客群体的职业认同感和自豪感，有利于在全社会营造重农强农、爱农支农的浓厚氛

围，有利于加快推动建德乡村产业发展。会议决定同意设立“建德农创日”，时间为每年6月5日。